



洞口蜜橘

初冬的暖阳,暖在人们心里。这么好的天气,肯定要做些有意义的事情。我怀着激动又好奇的心情,乘车来到蜜橘之乡——洞口,准备与蜜橘们来一次亲密接触。

上了山,只见一排排小小个子的橘子树,别看它个子小,它可有用哩。它结的橘子个个都是橙红橙红的,树枝上满满当当全是的,枝丫被压弯在两边。远远看去,就像是一排橙绿相间的“垂柳”,它们排成一排,像是在对着太阳公公敬礼,又像是在欢迎我们:“欢迎欢迎,我香甜可口,您一定会喜欢我们的!”

我接过摘橘子的专用剪刀,放开固定剪刀的皮绳,往最大的那颗略带青色的橘子剪去。“小朋友,这颗橘子还没成熟哟!像这种更黄一点的才好吃。”果农阿姨一边教一边剪。我也挑选着剪下了一个个又大又黄的橘子。咔嚓咔嚓,不一会的功夫,果

框就被装满了。我的手指也被剪刀压出红红的印记,有点疼。心想着,果农们从栽树、施肥、捉虫,到整理树枝、摘果、装箱,多少个日日夜夜,真不容易呀!

看着这些橙色小胖子躺在箱子里,笑眯眯地看着我,好像又在说:“您还没品尝我们的味道呢。”我拿起一个橘子,剥开橙红的果皮,露出了橙色的果肉,掰一片放入嘴里,甘甜的果汁滋润着舌头。果真,洞口这名不虚传的蜜橘真是美味。

我们带着这一箱箱蜜橘回家了,和家人分享自己摘的蜜橘,自豪感油然而生。同时我也明白了:只有付出辛勤的劳动,才会有丰收的喜悦。

双清区中河街小学213班
左浩睿
指导老师 申筑竹 姜亚凌

二十年后的家乡

一天,我正在家里看“哆啦A梦”,突然,哆啦A梦把我拉入时空机,因为它嘴馋我手中的铜锣烧。我被带入了二十年后的世界,只见它嘻嘻一笑,打开了任意门,把我丢回了中国湖南,还把我珍藏的铜锣烧吃了。

我被吸进任意门中,一睁眼,我竟然来到了我的家乡——邵阳。哇,我家的房子变成了高楼大厦,都是赛博风格,帅呆了!我惊喜地发现,我可以自由穿梭。外面寒风刺骨,我一到家,一股暖意席卷我全身,原来,墙壁是用特殊材料制造的,冬暖夏凉,每年平均温度在24摄氏度左右。更为意外的是,我一不小心碰到了墙上的一个按钮,一辆跑车从天而降,载上我出门,我竟然在空中飞行。

我惊喜地发现,邵阳变成了绿树成荫、鸟语花香的世界。树林中有全自动垃圾桶,对于附近30米的垃圾

都能自动吸入并进行垃圾分类,全自动清扫机器人清洗地面,街道干净且温馨。四通八达的马路映入我眼帘,路上行驶着自动驾驶的太阳能汽车,再也没有汽车“黑烟”,空气也特别清新。

我来到了被誉为“地球之耳”,又被称作“死亡之海”的罗布泊,没想到二十年后,它已经成为了一个很火热的景点,吸引了许许多多的中外游客。

我还在感叹着二十年后的世界,一串声音传入耳中:“兴仔子,我出去多久,你就看多久的电视,你很……”原来,我只是在神游。

二十年后的家乡到底是什么样呢?我真期待!

大祥区西直街小学226班
刘泽昊
指导老师 钟春丽 肖叶

美丽的校园

有的人喜欢浩瀚的大海,有的人喜欢雄伟的城墙,还有的人喜欢自由奔放的田野。而我却喜欢四季如画的校园。

春天的校园真美!校园里一派生机勃勃的景象。小草从地下探出了嫩绿的小脑袋,花儿们竞相开放,美极了。蝴蝶围着花丛翩翩起舞,好像在开重要的会议,勤劳的蜜蜂在采蜜。

夏天的校园很美!知了在树枝上欢快地歌唱,青蛙在池塘里呱呱地叫着,它们互相配合着,好像在演奏着一曲交响曲。绿树成荫,那一棵棵大树像一把把撑开的绿色大伞。同学们三五成群在树下休息玩耍,好不清凉,好不惬意。

秋天的校园更美!桂花开了,芳香四溢。一阵秋风吹来,银杏的树叶

打着旋儿落下,像一只只翩翩起舞的蝴蝶,真美呀!同学们在操场上蹦跳着,欢唱着,你追我赶,好不开心。

冬天的校园也美!大雪纷飞,一派银装素裹的景象。雪花像一个个顽皮的小精灵,一会儿钻进小朋友的头发里,一会儿钻到小朋友的衣领里,十分调皮。操场上,同学们在打雪仗,堆雪人,好不热闹。墙角里的梅花傲然开放,如同一个个坚定的战士,好像在说:“冬天来了,冬天来了!”

这就是我们美丽的校园,一年四季都很美。能在这样一个美丽、整洁的环境下学习,我感到十分开心。

大祥区向阳小学235班
邹梓易
指导老师 容林林 曾奕杰



12月4日下午,绥宁县竹舟江学校举行趣味运动会,丰富学生的校园文化生活。

孙芳华 苑苗苗 王红春 摄影报道

“漫画”老师

游老师是我们的语文老师。她个子不高,体型瘦小,看上去普普通通,但知识渊博,总是出口成章。她还身怀绝技,有各种各样的“杀手锏”,让同学们防不胜防。在老师的“统治”下,同学们格外安分。

绝招一:火眼金睛

“丁零零”,上课时间到了。游老师开始绘声绘色地讲课。讲着讲着,她的眼睛像激光扫描仪,对全班进行了一次扫描。很快,她就锁定了“目标”。她的讲课声戛然而止,教室里安静得可怕,就连外面的小鸟也不敢叫了。那位做小动作的同学丝毫没有察觉,老师已到他跟前。他吓得大惊失色。老师轻轻敲了敲桌子,便回到讲台上,继续讲课。

绝招二:顺风耳

游老师不仅有“火眼金睛”,还有“顺风耳”。有一次,她正在写板书。有两位同学见有“天赐良机”,便开始说悄悄话。这一切当然逃不过老师的耳朵。她停下手中的笔,扫了眼那两个同学,便讲起了“目不窥园”的故事。讲完后,老师说:“大家看,古人生活那么艰难,窗外有那么美的风景,但他依然专注读书,不曾看向花园一眼。同学们有什么理由不认真读书呢?”说话的两位同学羞愧地低下了头。

绝招三:搞突袭

老师特别爱在课前诵读时“搞突袭”。有一次,老师悄无声息地走进教室,看到一位同学不认真读书。她打了一个停止的手势,然后慢条斯理地说:“古人云,人非圣贤,孰能无过,过而能改,善莫大焉。你能否改正不认真读书的坏习惯?”那位同学诚恳地点了点头。就这样,在老师的督促下,我们改掉了许多坏毛病。

老师,如果我们是船,那您就是帆,引领我们在知识的海洋里不断向前;如果我们要踏上旅途,那您就是我们手持的蜡烛,照亮我们在学路上坎坷不平的路。老师,感谢您的谆谆教导,我一定会好好学习,不辜负您对我的期望。

双清区洋溪小学五年级 岳晨菲
指导老师 肖赛清 游霞

美丽的北海银滩

假期,我们全家人一起去天下第一滩——北海银滩旅游。

一到北海银滩,我就被那里的奇观给惊呆了:一排排高耸入云的椰子树,就像一队队训练有素的士兵,笔直地站在那儿。湛蓝的天空上挂着一轮火球似的太阳,云朵好像都被吓跑了,消失得无影无踪。海鸥在空中盘旋,好似在守护着这座小岛,又好像是在欢迎着远道而来的旅客。

为什么这片沙滩叫北海银滩呢?因为这片沙滩上的沙子就像一颗颗碎银,闪亮而洁白,远远望去,就像铺上了一层银沙,在太阳的照射下,闪闪发光。脚踏

在沙滩上,松松软软的,就像踩在云朵上一样,十分舒服。

北海银滩的海面是碧绿色,就像一面镜子,倒映着淡蓝的天空,倒映着耸立的椰子树,倒映着嬉戏的游客,也倒映着这片圣洁而又美丽的世外桃源。

北海银滩很美,美的是闪烁着银光的细沙,美的是高耸的椰子树,美的是如镜面般平静的海面,美的是这片世外桃源。我永远爱它,怀念它。

双清区石桥中心小学
刘轩睿
指导老师 封亚利 邓晨曲

我喜欢的动物

活泼可爱的小猫、有趣奇特的变色龙、还有活蹦乱跳的小鱼……你们最心仪哪种动物呢?我最钟爱活泼、聪明的小狗!尤其是我家的那只,名叫“可爱”。这个名字可不是随便取的,因为它雪白蓬松的毛发,乌黑发亮的眼睛,宛如一个精致的玩偶,可爱到全世界没有什么能比得上它。

我每次回家,可爱总是第一时间迎出门来,摇着尾巴,吐着舌头,那双黑眼睛闪烁着光芒,仿佛在说:“快进来玩会儿吧,我一直在等你呢!”可爱的热情总能带给我无尽的温暖与欢乐。

记得有一次,我和可爱玩飞盘游戏。我把飞盘扔出,它立刻反应过来,迅猛跃起,在空中划出一道白色闪电,并巧妙地用嘴接住飞盘,然后乖乖地递回给我。可爱的聪明才智真是令人赞叹。

还有一次,我正埋头写作业,可爱跑过来,嘴里叼着它心爱的飞盘,似乎在邀请我一起玩耍。我轻轻摇头,告诉它:“可爱,我现在在写作业,不能陪你玩。”它明白后,乖乖地坐在一旁,再也没来打扰我,安静得如同一个雪人。它的懂事让我感动不已。

啊!动物的世界真是奇妙无比!在它们身上,我看到了无尽的乐趣与友爱。它们让我的生活充满了阳光和快乐。每个小动物都有着独特的魅力,正是它们的存在,为我们带来了如此多的欢乐与惊喜。让我们一同珍惜这些可爱的小生命,共同营造一个更加美好的世界吧!

邵阳市特殊教育学校启音部26班
伍丞
指导老师 曾中梅

绿书签

在我成长的岁月里,书籍就像一位亲密的伙伴,陪伴着我度过了无数美好的时光。而“护苗绿书签”行动,则像一盏明灯,照亮了我在书海遨游的道路,让我能避开不良书籍的干扰,汲取知识的精华。

绿书签,那一抹清新的绿色,仿佛是春天里刚刚冒出的嫩芽,充满了生机与希望。它时刻提醒着我,要选择那些积极向上、充满正能量的书籍。每当我走进书店,看到那一枚枚绿书签,就如同找到了方向标,让我能够迅速地从琳琅满目的书籍中,挑选出适合自己的宝藏。

曾经,我也差点在书的世界里迷失。有一次,我被一本封面精美的小说吸引,可是当我读了几页后,却发现

里面充满了暴力和恐怖的情节,让我感到害怕和不安。从那以后,我更加明白了绿书签的重要性,它就像一位忠诚的卫士,帮我把那些“坏书”拒之门外。

有了绿书签的陪伴,我读到了许多优秀的作品。在《小王子》中,我明白了真正的友谊和爱;从《钢铁是怎样炼成的》里,我学会了坚韧和勇敢;通过《昆虫记》,我感受到了大自然的神奇与美妙。这些书籍就像一扇扇窗户,让我看到了更广阔的世界,也让我的心灵得到了滋养。

北塔区溢茶元头中学211班
刘诗语
指导老师 何耀武 尹杜艺

梦在一中

一转眼,当我们新高一整整齐齐地排在操场,我们正式成为新邵县一中的一份子,我们通过三年努力,终于通过了我们人生中的又一个阶梯!

一中真好,比我们想象中的还要美好。在熙熙攘攘的人群里,看见学姐学长的手中除了校园卡就是小册子,看到学姐学长们飞快地奔跑着,看着学姐学长们脸上自信的笑容,心中不禁窃喜,自己也成了这几千人的世界里的一员。时间过得真快,将我们打磨成现在的这般的模样。

午后的阳光挤挤进来,我们靠在窗边静静地欣赏风景。看着资江水缓缓向前

流,看着岸边群山,看着忙碌的人们。而校园内,每一个楼层,每一个教室都藏着无数颗向往知识的心。而匆匆忙忙走过的老师,也无一不和蔼可亲。我本来以为,高中的生活很枯燥的。却没想到,不该变的是一点没有变,一如天真活泼的我们,一如既往……

早晨的跑操,我们整齐地喊着口号,追逐着梦想。操场边高高大大的樟树,树荫如盖,手拉着手的地方,一同走向快乐的远方……

新邵县第一中学
吴雨莎
指导老师 张朝曜 李丽梅

妈妈的手

我摸着妈妈布满皱纹的手,舍不得放下,感受着妈妈的手灵巧、温柔、深情……

妈妈的手是灵巧的手。早上,妈妈为我做可口的早餐,给我剥香喷喷的茶叶蛋,泡热腾腾的爱心牛奶,把我养得又白又胖、结结实实。放学后,妈妈帮我辅导作业,纠正错题、答疑解惑、背诵过关。晚上,妈妈和我一起看灯下细心地绣十字绣。十字绣里的一针一线,都让我体会到妈妈那浓浓的爱、深深的情。我坚信:有志者事竟成。

妈妈的手是温柔的手。那次,我满心期待地去长沙参加《童心撞地球》栏目录制,谁

知导演只安排我负责后台工作。根本没有机会站在镁光灯下。我蓦地感到一种前所未有的失落,默默地流泪,想放弃后台工作。妈妈看在眼里,轻轻地抱抱我,帮我抹掉眼泪,安慰我:幕后工作者才是真正的英雄。妈妈的手给了我神奇的力量,妈妈简短的话语震撼了我的心灵,我调整好心情,顺利完成了任务,连导演也夸我呢!

我爱妈妈,尤其爱妈妈的手。

大祥区百春园小学
罗翔文
指导老师 肖亚琼

有趣的老鹰抓小鸡游戏

我一起上周末和一群小伙伴在广场上玩“老鹰抓小鸡”的游戏,就特别开心!

那天,我们聚集在小区的广场上玩老鹰抓小鸡。在“剪刀、石头、布”的比拼后,由我来当“老鹰”,其他小伙伴当“小鸡”。我捏紧拳头,美滋滋地想:哈哈,“小鸡”们乖乖等着被抓吧。

游戏开始了。我伸出“利爪”兴冲冲地向前扑过去,想要抓住躲在老母鸡背后的“小鸡”。只见“老母鸡”张开双臂,挡在了我前面,一群“小鸡”紧紧地抓住前面的人的衣角,躲开了我的抓捕。突然,我灵机一动,假装向左边冲。果然,鸡群就闪到了右边。说时迟那时快,我猛地冲到了右边,一把抓住了最后还没来得及躲闪的那只“小鸡”!哈哈,这就是成功的开始呀,我心里偷偷乐着。

接下来,鸡群的警惕性明显提高了,我试了好几次,都没有再抓住一只“小鸡”。再用什么策略呢?我假装大口地喘着粗气,弯着腰,做出一副休息一下的姿态。哈哈,果然,对面的“小鸡”也慢慢放松了警惕,毕竟大家都跑了好一会儿了。见时机已经成熟,我以迅雷不及掩耳之势冲向了鸡群。小鸡们还没反应过来呢,我就一手抓住了了一只“小鸡”!“哇!”鸡群里传来了一阵尖叫声,我不禁得意地笑了。

那次玩老鹰抓小鸡的游戏,可真是太有趣了!

大祥区百春园小学103班 唐嘉俊
指导老师 刘芳 曾建辉

大扫除

快要期末了,班主任带领着我们这群精神抖擞的“虾兵蟹将”,彻彻底底地给教室搞了次卫生。

“总指挥”一声令下:“大扫除开始!”大家听了,摩拳擦掌,跃跃欲试,都想八仙过海——各显神通。同学们干劲十足,有的拿扫把,有的挽袖子,有的提水桶,准备将教室里的“垃圾大王”们歼灭。

同学们大显身手,说干就干。我这种又高又瘦、认真仔细的小女孩分到了擦玻璃的重任。首先,我选了一块合适的抹布放在水桶里洗了又洗,然后把它拧干,接着搬了一把椅子过来,站在椅子上,先擦最上面的玻璃。看到有小斑点的地方,就用抹布使劲擦,再用我的小指甲抠一抠,小斑点就不见了。有些地方的污渍,需要我先哈两口气,再用抹布擦一擦,玻璃就变得晶莹剔透了。玻璃擦干净了,接下来擦窗台了。窗台上的灰尘有点多,我把抹布洗了又洗,多次反复擦拭,整个窗户终于变得一尘不染啦!

像陈同学这种个子的女孩就负责扫地。她首先把垃圾从前往后扫成一座“小山”,然后把那座“小山”扫到簸箕里,再倒进垃圾桶里,任何垃圾都休想逃过她的法眼!瞧,她扫得多认真、多仔细呀!

地扫干净了,拖地的子钰同学三步并作两步地跑到了水池旁,把拖把在水池里涮了又涮,然后,只见她弯下腰,弓前腿,后腿紧绷,“哼哧哼哧”地拖起来。原本黑乎乎的地板,不一会儿就被拖得干干净净啦!

不久,教室里就焕然一新啦!

北塔区状元小学141班 吴雨桐
指导老师 雷艳伟 朱娅娟

